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1. UVOD 
 
      Informacija o stanju bezbjednosti tokom prvog polugodišta 2014. godine izrađena je na 
osnovu statističkih pokazatelja i izvještaja o radu dostavljenih od strane organizacionih 
jedinica Ministarstva unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona.  
      Rad svih organizacionih jedinica Ministarstva odvijao se u skladu sa ovlaštenjima 
propisanim zakonima i podzakonskim aktima. Službenici Ministarstva su, u domenu svojih 
nadležnosti, analizirali, pratili i procjenjivali stanje bezbjednosti na području Kantona, vršili 
interno i eksterno informisanje i izrađivali statističke i analitičke izvještaje o radu. Takođe su 
izrađivane analize i informacije te dostavljani statistički podaci po zahtjevima drugih 
institucija, agencija za sprovođenje zakona i drugih subjekata.  
      U mjesecu januaru, od strane Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, usvojen je Zakon 
o izmjeni Zakona o nabavljanju, držanju i nošenju oružja i municije. Izrađen je Pravilnik o 
zaštiti tajnih podataka u Ministarstvu unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona, kao i 
Odluka o uspostavljanju administrativnog i sigurnosnog područja II stepena zaštite u 
službenim prostorijama Ministarstva, te su isti dostavljeni svim organizacionim jedinicama. U 
cilju zakonitog rukovanja tajnim podacima, započete su aktivnosti na sačinjavanju Uputstva o 
načinu čuvanja i izdavanja ključeva, kartona i pasvorda za ulazak u prostoriju sigurnosnog 
područja MUP-a ZDK u slučaju aktiviranja alarmnog sistema ili drugih vanrednih 
situacija.Također su nabavljena određena materijalno-tehnička sredstva, koja su ugrađena u 
sigurnosno područje. Sačinjena je radna verzija Etičkog kodeksa za policijske službenike 
MUP-a ZDK, te započete aktivnosti na donošenju izmjene i dopune Pravilnika o upotrebi sile. 
Vršene su pripremne aktivnosti za sprovođenje kampanje kojoj će u fokusu biti posljedice 
zloupotrebe opojnih droga i maloljetnička delinkvencija, a ciljane grupe će biti učenici 
srednjih i starijih razreda osnovnih škola. 
      Koordinirane su aktivnosti na angažiranju dodatnih policijskih snaga u vezi sa 
slijedećim događajima: protesti građana za vrijeme održavanja sjednica Skupštine ZDK i OV 
Zenica, rukometna utakmica reprezentacija BiH i Estonije, nogometne utakmice Kupa BiH i 
Premijer lige, prijateljske nogometne utakmice, vjerski praznici, „Zenička čimburijada 2014“, 
manifestacija „Zeničko proljeće“, Praznik rada 1. maj, godišnjica formiranja 1. pješačke 
pukovnije Oružanih snaga BiH, obezbjeđenje delegacije grada Eskisehir iz Turske, licitacije  
dijelova firme „Krivaja“  Zavidovići itd. 
      U mjesecu februaru, kada je došlo do narušavanja javnog reda i mira u većem obimu, 
svim PU/PS upućen je dopis u kojem je naložen način postupanja u tim uslovima, te da 
prioritet bude zaštita ljudi i imovine. 
      Koordinirane su aktivnosti oko formiranja kriznog štaba i angažiranja organizacionih 
jedinica MUP-a ZDK u uslovima proglašene elementarne nepogode, poplave, na području 
Zeničko-dobojskog kantona. Svi raspoloživi resursi su bili angažirani na pružanju pomoći 
stanovništvu, radi spašavanja ljudi i imovine, te obezbjeđenju komunikacija alternativnim 
pravcima. Bilo je uspostavljeno 24-satno aktivno dežurstvo rukovodnih službenika koji su  
pratili stanje bezbjednosti ljudi i imovine, a iz Operativnog centra koordinirali aktivnosti svih 
organizacionih jedinica Ministarstva. Zbog proglašenja stanja elementarne nepogode, 
otkazana je i centralna svečanost obilježavanja 15. Maja, Dana policije Zeničko-dobojskog 
kantona.  
      Odsjek za posebne namjene MUP-a ZDK je radio na suzbijanju krivičnih djela (KD) 
protiv spolne slobode i morala, KD protiv braka, porodice i mladeži, KD protiv zdravlja ljudi  
i KD protiv okoliša, poljoprivrede i prirodnih dobara. Policijski službenici Odsjeka za 
istraživanje krivičnih djela protiv čovječnosti i vrijednosti zaštićenih međunarodnim pravom 
blagovremeno su postupali po svim naredbama Kantonalnog tužilaštva za provođenje 
određenih istražnih radnji u vezi sa ratnim dešavanjima na područjima koja su naznačena u 
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naredbama, te su pružali pomoć drugim agencijama za provedbu zakona. Takođe su postupali 
po naredbama za provođenje postupaka pretraga terena, ekshumacija, reekshumacija, 
identifikacija i uzimanja rezervnih uzoraka kostiju posmrtnih ostataka žrtava rata, na području 
ZDK. 
      Odsjek za kriminalističku tehniku i KDZ obavio je sve poslove i zadatke u skladu sa 
zakonskim aktima. Aktivnost ove službe posebno je značajna u rješavanju težih kriminalnih 
radnji, gdje je potrebno angažiranje stručnih kadrova i složene kriminalističko-tehničke 
opreme, kako bi se obezbjedili relevantni dokazi u krivičnim postupcima. 
     Odsjek za privredni kriminalitet MUP-a ZDK je nadležnom Kantonalnom tužilaštvu 
ZDK podnio 8 izvještaja o izvršenim krivičnim djelima i otkrivanju izvršilaca  protiv 10 
fizičkih lica za počinjenje 14 krivičnih djela. Ovaj Odsjek je nadležnom tužilaštvu dostavio 32 
izvještaja o izvršenim provjerama, te je uzeto 220 pismenih izjava na zapisnik. Najčešći 
predmet provjera, u ovom izvještajnom periodu, su lica za koje postoje osnovi sumnje da su 
počinila krivična djela "prevare", "krivotvorenje isprava", "zloupotrebe položaja ili 
ovlašćenja", "nesavjestan rad u službi", "pronevjera u službi" i "obmana pri dobijanju kredita 
ili drugih pogodnosti". Vršene su provjere po zahtjevima nadležnih tužilaštava, agencija za 
provođenje zakona, te po dojavama zaprimljenim krimolovcima. 
      Odsjek za koordinaciju i usmjeravanje bezbjednosti saobraćaja radio je na poslovima 
kontrole i regulacije saobraćaja na području Kantona, sa akcentom na magistralne puteve M-4, 
M-5, M-17 i M-18 i autocestu A-1. U periodu od januara do kraja juna 2014. godine zavedeno 
je 9 akcija pojačane kontrole učesnika u saobraćaju. Vršen je nadzor rada stacioniranih radara 
u mjestima Šije (PS Tešanj), Brankovići (PS Žepče), Misurići (PS Maglaj) i D. Vraca (PU 
I-Zenica). Pokrenute su aktivnosti na sankcioniranju stranih vozača, odnosno vozača vozila sa 
stranim registarskim tablicama, koji su počinili saobraćajne prekršaje zabilježene  
stacioniranim i mobilnim radarima na području ZDK. S tim u vezi, obrazac prekršajnog 
naloga je preveden na engleski jezik te će se uz ostale priloge dostavljati na adrese prekršilaca 
u strane države. Vršena je koordinacija pratnji štićenih ličnosti, vangabaritnih tereta i opasnih 
materija na svim putevima na području Kantona. Urađen je statistički pregled svih rezultata 
rada saobraćajnih patrola za protekli  period, analizirani su rezultati rada svih službenika, a u 
cilju stvaranja što efikasnijeg tima koji će obavljati poslove i zadatke na magistralnim i 
drugim kategorijama puteva.   
      Odsjek za informatiku, radeći na održavanju informatičke infrastrukture u Ministarstvu, 
imao je ukupno 1227 intervencija. U okviru projekta “Biometrijski pasoši”, tokom 
izvještajnog perioda je zaprimljeno i distribuirano 16125 pasoša, od čega 811 po hitnim 
zahtjevima. U toku je II faza realizacije projekta za elektronsku razmjenu podataka na nivou 
BiH iz evidencija policijskih tijela i tužilaštava. Računarski program za automatizaciju obrade 
prekršaja, sa svih radarskih sistema (stacionarnih i mobilnih), je u fazi implementacije. Baza 
podataka stranih vozila, prekršilaca ZOOBS-a, evidentiranih radarskim sistemima, uspješno 
radi i naplativost je znatno povećana. Stacionarni radarski sistemi su radili uz određene 
probleme sa konekcijom, radi kvarova prozrokovanih poplavama. Radar Šije Tešanj skoro 
mjesec dana nije imao konekciju, a kvar je otklonjen u mjesecu junu. Pripremljena je i 
dostavljena specifikacija opreme za donaciju Interpola u okviru pomoći policijskim organima 
u poplavljenim područjima u iznosu oko 25.000,00 eura. 
      Poduzimane su mjere na redovnom izvještavanju javnosti o dnevnim i vanrednim 
događajima iz nadležnosti MUP-a ZDK, te je dato 88 saopćenja za javnost, izrađeno 516 
dnevnih izvještaja, 538 posebnih izvještaja i izjava za medije, svakodnevno su vršene 
korespondencije preko e-maila, vršena je redovna komunikacija sa medijima, građanima, 
udruženjima i drugim subjektima, te su istim, u skladu sa dostavljenim zahtjevima, ustupani 
traženi podaci i sačinjavane informacije. Redovno su praćeni i analizirani tekstovi objavljeni u 
dnevnim i sedmičnim novinama (Dnevni avaz, Oslobođenje, Naša riječ, Dani, Slobodna 
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Bosna), koji su se odnosili na događaje evidentirane na području Kantona, kao i na druge 
aktivnosti MUP-a ZDK. 
      Koordinirane su aktivnosti na edukaciji policijskih službenika u suradnji sa vanjskim 
institucijama i organizacijama (Projekt IPA 2010 EU podrška provedbi zakona, Ministarstvo 
sigurnosti BiH,  Ministarstvo pravde SAD, Misija OSCE, TAIEX, Policijska akademija 
Sarajevo, ICITAP, Agencija za koordinaciju policijskih tijela, Agencija za međunarodnu 
suradnju i koordinaciju Republike Turske - TIKA, EU IPR Enforcement SORFECO itd.), na 
slijedeće teme: "Podrška pri uspostavljanju pravnih institucionalnih okvira, finansijske istrage 
i oduzimanje nezakonito stečene imovine", radionica ''Praksa susreće praksu'', ''Unapređenje 
međuagencijske suradnje'', ''Identifikacija i izuzimanje digitalnih tragova koji mogu poslužiti 
kao dokaz u kaznenom postupku'', ''Zaštita osobnih podataka'', ''Imunitet svjedoka'', ''Radnje 
dokazivanja i posebne istražne radnje'', ''Protivdiverziona zaštita'', ''Sigurnosno planiranje 
visokorizičnih skupova'', ''Procesuiranje ratnih zločina'', ''Tehnička pitanja", ''Korištenje 
zajedničkih istražnih timova u borbi protiv trgovine ljudima na zapadnom Balkanu'', 
''Unapređenje međuagencijske saradnje'', ''Izrada procjene opasnosti od teškog i 
organizovanog kriminala'', ''Borba protiv trgovine ljudima - Faza I'', ''Narušavanje javnog reda 
i mira'', ''Nasilje u porodici sa fokusom na Zakon o zaštiti od nasilja u porodici FBiH'', 
''Korupcija: otkrivanje, istrage, dokazivanje - drugi dio'', ''Prevencija seksualnog nasilja u 
sukobima – osnaživanje uloge regionalnih sigurnosnih snaga u operacijama podrške miru'', 
''Europska antikorupcijska obuka, opcije i mogućnosti za BiH'', ''Samoodbrana i borilačke 
vještine'', ''Borba protiv transnacionalnih kriminalnih organizacija uključenih u trgovinu 
djecom'', ''Upotreba digitalnih tahografa u saobraćaju'', ''Primjena policijskih ovlaštenja prema 
maloljetnicima koji su u sukobu sa zakonom'', ''Project management", ''Održivost tima 
eksperata za strateške analize'', "Zaštita tajnih podataka", ''Ispitivanje cyber kriminala i 
istraga'', ''Održivost tima eksperata za strateške analize'', ''Podrška institucijama u sistemu 
provođenja prava intelektualnog vlasništva'', ''Etika i integritet u policiji'', ''Obuka za 
istražitelje mjesta zločina'', ''Obuka za instruktore - Kontrola masa'', ''Pravosuđe - 
Identifikacija najefikasnijih policijskih i tužilačkih metoda u otkrivanju i krivičnom progonu 
koruptivnih krivičnih djela'', ''Primjena policijskih ovlaštenja prema maloljetnicima koji su u 
sukobu sa zakonom'', te kurs za motocikliste i obuka iz oblasti readmisije. 
      U izvještajnom periodu imenovan je novi policijski komesar na period od 4 godine. 
Raspisan je konkurs za prijem novih policijskih službenika i to 50 u čin policajac i 10 u čin 
mlađi inspektor. Izvršen je interni premještaj 30 policijskih službenika u okviru istog čina, a u 
skladu sa članom 64. Zakona o policijskim službenicima Zeničko-dobojskog kantona, te u 
istom periodu izvršen premještaj 2 namještenika na druga radna mjesta. Radni odnos u ovom 
periodu prestao je za 8 policijskih službenika i za 1 namještenika zbog odlaska u starosnu 
penziju, te za 1 namještenika zbog prirodne smrti. U periodu na koji se izvještaj odnosi 
okončana je procedura za unapređenje policijskih službenika gdje je u viši čin unaprijeđen 171 
policijski službenik (1 u čin glavni inspektor, 4 u čin samostalni inspektor, 7 u čin viši 
inspektor, 14 u čin inspektor, 12 u čin stariji narednik, 12 u čin narednik i 13 u čin stariji 
policajac). 
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2. STANJE BEZBJEDNOSTI U PRVOJ POLOVINI 2014. GODINE 
 

      Stanje bezbjednosti na području ZDK tokom prvih šest mjeseci 2014. godine 
predstavljeno je kroz analize javnog reda i mira, kriminaliteta i bezbjednosti saobraćaja, po 
policijskim upravama, odnosno stanicama, kao i kroz analizu ostalih parametara datih u ovoj 
Informaciji.  
 
 
      2.1. JAVNI RED I MIR 
 
      U prvih šest mjeseci ove godine evidentirano je 1429 slučajeva narušavanja javnog 
reda i mira u kojima je učestvovalo 1714 lica. Najveći broj prekršaja je evidentiran na 
području PU I Zenica (642), a najmanji na području PS Usora (12).  
      Javni red i mir je u 473 slučaja narušen tučom, u 309 slučajeva naročito drskim 
ponašanjem, u 130 slučajeva omalovažavanjem policijskih službenika, u 124 slučaja svađom, 
vikom i nepristojnim ponašanjem, dok se u 393 slučaja radilo o ostalim prekršajima.  
      Od ukupnog broja prekršaja, 240 je počinjeno od strane povratnika u vršenju prekršaja, 
39 od strane maloljetnika i 1150 od strane ostalih lica.  
      Prekršaji su se u 916 slučajeva desili na ulici, u 108 slučajeva u ugostiteljskim 
objektima, u 15 slučajeva na sportskim stadionima i dvoranama i u 390 slučajeva na ostalim 
mjestima.  
      Posljedica ovih prekršaja je 261 povrijeđeno lice, od kojih 30 povratnika u vršenju 
prekršaja, 14 maloljetnika i 217 ostalih lica.  
      Protiv 875 počinilaca prekršaja javnog reda i mira su izdati prekršajni nalozi, a protiv 
838 počinilaca su podneseni zahtjevi za pokretanje prekršajnih postupaka.  
 
 

Stanje javnog reda i mira u prvom polugodištu 2014. godine po policijskim stanicama/upravama 

 

PU/PS 

Broj 
pre 

kršaja 
JRM 

 

  Broj 
učini 
laca 

Svađa, 
vika, 
nepri 
stojno 
pona 
šanje 

Tuče i 
fizički 
napa 

di 

Naro 
čito 

drsko 
pona 
šanje 

Odbija
nje 

nare 
đenja i 
omalo 
važa 
vanje 
pol.sl 

Ostali 
prekrša

ji 

Ugosti    
teljski 
objekti 

Ulice, 
trgovi, 
putevi i 
drugi 
otvore 

ni 
prostori 

Sport 
ski 

stadioni 
i dvo 
rane 

Ostala 
mjesta 

PU I (ZENICA) 642 642 52 185 133 59 213 27 454 2 159 
PS VISOKO 126 161 19 52 41 4 10 1 113 - 12 
PS KAKANJ 85 155 6 40 19 8 12 15 58 3 9 
PS BREZA 38 49 - 19 6 6 7 9 29 - 0 
PS ZAVIDOVIĆI 102 102 13 40 14 9 26 7 57 - 38 
PS MAGLAJ 58 76 5 4 11 7 31 2 27 1 28 
PU ŽEPČE 127 174 10 50 38 23 6 4 57 6 60 
PS TEŠANJ 175 257 12 56 29 11 67 27 93 1 54 
PS USORA 12 17 1 5 1 - 5 3 2 - 7 
PS DOBOJ JUG 17 20 - 6 3 - 8 8 4 - 5 
PS OLOVO 24 35 2 4 10 - 8 3 4 2 15 
PS VAREŠ 23 26 4 12 4 - - 2 18 - 3 
UKUPNO 1429 1714 124 473 309 130 393 108 916 15 390 
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Stanje javnog reda u periodu januar-juni 2014. godine sa uporednim podacima 
 iz dvije prethodne godine 

Period Broj 
prekršaja 

Broj 
učinilaca Tuče 

Naročito 
drsko 

ponašanje 

Omalovaža 
vanje pol. 
službenika 

Ugostiteljsk
i objekti Ulica 

Posljedice 

Povrijeđeni 

Jan. –juni 
 2012. godine 1692 1995 560 334 195 196 1166 240 

Jan. –juni 
 2013. godine 1670 1883 558 283 178 177 1047 240 

Jan. –juni 
 2014. godine 1429 1714 473 309 130 108 916 261 

 
 
     Za prvih šest mjeseci 2014. godine, u odnosu na isti period prethodne godine, 
evidentiran je manji broj prekršaja javnog reda i mira za 241 prekršaj ili 14,4%. Broj prekršaja 
tučom je manji za 85 prekršaja ili 15,2%, broj prekršaja naročito drskim ponašanjem je veći 
26 prekršaja ili 9,2%, a broj prekršaja omalovažavanjem policijskih službenika je manji za 48 
prekršaja ili 27%. Prilikom narušavanja javnog reda i mira povrijeđeno je 261 lice, što je za 21 
lice ili 8,7% više nego u istom periodu prethodne godine. 
 
 

Dijagram prekršaja javnog reda i mira 
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Jan. – juni 2012.
godine

Jan. – juni 2013.
godine

Jan. – juni 2014.
godine

Broj prekršaja javnog reda i mira

Broj prekršaja javnog reda i mira
 

 
    
  a)  Operativne aktivnosti policije 

 
      U prvoj polovini 2014. godine zabilježeno je 886 slučajeva privođenja lica i tom 
prilikom su privedena 942 lica. Sprovedeno je 115 lica, zadržano 813 i provjeren identitet za 
5943 lica.  
      Izvršeno je 2208 uviđaja, 129 pretresa stanova, 3 pretresa ugostiteljskih objekata, 34 
pretresa drugih prostorija, te 1238 pregleda lica i 454 pregleda motornih vozila.  
        Oduzeto je 949 predmeta, uhvaćena su 2 odbjegla osuđenika i 5 lica po potjernici.  
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      Službenici policije su samostalno rasvjetlili 197 krivičnih djela, a zajedno sa 
službenicima kriminalističke policije 613 krivičnih djela. Sačinjeno je 1855 službenih 
zabilješki koje sadrže sumnje za postojanje krivičnih djela. Izvršeno je 1828 provjera na 
zahtjev tužilaštava i sudova, te 1601 provjera na zahtjev drugih organa.  
      Pruženo je 308 asistencija, od kojih 83 po zahtjevima državnih organa, 160 po 
zahtjevima organa i organizacija javnih ovlaštenja i 65 po ostalim zahtjevima. Izvršeno je 829 
vanrednih i 3745 redovnih osiguranja, te organizovano obezbjeđenje 784 javna skupa. 
 
 
  b) Protestni skupovi, štrajkovi i blokade 
 
      U periodu januar-juni 2014. godine, na području Zeničko-dobojskog kantona 
evidentirano je ukupno 36 protestnih skupova.  
      Od 06. do 12. 02. 2014. godine održana su 24 protestna skupa i to: 5 na području PU I 
Zenica na kojima je učestvovalo oko 7000 građana, 3 na području PS Zavidovići uz učešće 
5000 građana, 3 na području PS Visoko na kojima je učestvovalo 3100 građana, 5 na području 
PS Kakanj na kojima je učestvovalo 930 građana, 4 na području PS Maglaj uz učešće 440 
građana, 2 na području PS Breza na kojima je učestvovalo 350 građana, 1 na području PS 
Tešanj na kojem je učestvovalo 300 građana i 1 protestni skup na području PU Žepče na 
kojem je učestvovalo 30 građana. Na područjima PS Doboj Jug, PS Usora, PS Olovo i PS 
Vareš nije bilo protestnih okupljanja građana. Na područjima PS Tešanj, PS Maglaj, PU Žepče 
i PS Breza su održani mirni protesti građana, dok je na područjima PU I Zenica, PS Visoko, 
PS Kakanj i PS Zavidovići došlo do narušavanja javnog reda i mira, povrijeđivanja policijskih 
službenika i građana, te do uništavanja javne i privatne imovine.  
      Povrijeđeno je ukupno 47 policjskih službenika od kojih je 5 zadobilo teže tjelesne 
povrede. Lakše tjelesne povrede zadobilo je i 59 građana među kojima je bilo 7 medicinskih 
tehničara, 4 vatrogasca i 1 novinar, koji su povrede zadobili prilikom pružanja pomoći drugim 
povrijeđenim licima, te u pokušaju gašenja požara. Utvrđeno je da je na ukupno 58 objekata 
nastala materijalna šteta (zgrada RMK i zgrada Općine Zenica, Zgrada Općine Visoko, zgrada 
Elektrodistribucije Zenica, zgrada Općine Kakanj, zgrada Općine Zavidovići, 4 vozila Vlade, 
1 vozilo Općine Zenica, 25 vozila građana, 5 vozila MUP-a ZDK itd.). 
      U navedenom periodu je bilo angažovano 1367 policijskih službenika, od kojih je 87 
bilo u stalnoj pripravnosti u policijskim stanicama. Prema licima koja su vršila napade na 
objekte i policijske službenike koji su ih štitili, policija je primjenila odgovarajuću upotrebu 
sile i hemijskih sredstava. Od strane formiranih timova Uprave policije poduzete su mjere i 
radnje na identificiranju lica koja su učestvovala u vršenju nezakonitih radnji za vrijeme 
protestnih okupljanja, te je ukupno bilo lišeno slobode 58 lica od kojih 7 maloljetnika. Od 
ukupnog broja lica lišenih slobode, 54 lica su lišena slobode na području PU I Zenica, 2 lica 
na području PS Kakanj, 1 lice na području PS Visoko i 1 lice na području PS Zavidovići. Dana 
11.02.2014. godine podnesen je izvještaj Kantonalnom tužilaštvu ZDK protiv 54 učesnika u 
demonstracijama, od kojih 17 povratnika u vršenju krivičnih djela i 7 maloljetnika, zbog 
počinjenja krivičnih djela ugrožavanje sigurnosti, u vezi sa čl. 293. KZ FBiH „Oštećenje tuđe 
stvari“, čl.328 KZ FBiH „Teška krivična djela protiv opće sigurnosti ljudi i imovine“, čl. 359. 
KZ FBiH „Napad na službenu osobu u vršenju poslova sigurnosti“ i čl. 54 KZ FBIH „Stjecaj 
krivičnih djela“.  Od navedenog broja lica, 46 lica je bilo lišeno slobode i određena im je 
mjera zadržavanja do 24 sata.  
      U mjesecu martu je nastavljen rad na identifikaciji osumnjičenih zbog krivičnih djela 
napad na službenu osobu u vršenju poslova sigurnosti, teških krivična djela protiv opće 
sigurnosti ljudi i imovine i oštećenja tuđe stvari. Dana 11.03.2014. godine dostavljen izvještaj 
Kantonalnom tužilaštvu Zenica protiv 15 osumnjičenih.  
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      U izvještajnom periodu, evidentirano je još 12 protestnih skupova, i to na području PU 
I Zenica 7 (PS centar 5, PS Nemila 2), PS Tešanj 3 i PS Maglaj 2. Protesti na području PS 
Centar su bili u organizaciji Plenuma građana Zenice, te porodilja iz Zenice radi 
neisplaćivanja mjesečnih naknada. Na području PS Nemila proteste su organizovali stanovnici 
Željeznog Polja zbog prekida radova na sanaciji posljedica poplava. Protesti na području PS 
Tešanj su bili u organizaciji Plenuma građana, a na području PS Maglaj u organizaciji JOB-a. 
Navedeni protestni skupovi su prošli mirno, bez narušavanja javnog reda i mira, i na njima je 
učestvovalo od 10 do 100 građana 
 
 
      2.2. KRIMINALITET 
 
      U izvještajnom periodu, prijavljena su 1672 krivična djela od kojih 508 ili 30,4% po 
poznatom i 1164 ili 69,6% po nepoznatom počiniocu. Od ukupnog broja krivičnih djela po 
nepoznatom počiniocu, naknadno je rasvijetljeno 645 krivičnih djela ili 55,4%. Ukupna  
rasvijetljenost je 1153 krivična djela ili 69%.  
         

Pregled kriminaliteta u periodu januar-juni 2014. godine po policijskim stanicama/upravama 

PODRUČJE 
Broj 

krivičnih 
djela 

Po 
poznatom 

Po 
nepozna 

om 

Rasvijetlje
no po  

nepozna 
tom 

Procenat 
ukupne 

rasvijetljen
osti po 

nepozna 
tom 

Ukupno 
rasvijetlje 

no 
KD 

Procenat 
ukupne 

rasvijetlje 
nosti 

PU I (ZENICA) 735 118 617 322 52.2% 440 59,9% 
PS VISOKO 166 25 141 83 58,9% 108 65,1% 
PS KAKANJ 156 60 96 58 60,4% 118 75,6% 
PS BREZA 59 34 25 11 44% 45 76,3% 
PS ZAVIDOVIĆI 126 63 63 40 63,5% 103 81,7% 
PS MAGLAJ 72 34 38 26 68,4% 60 83,3% 
PU ŽEPČE 60 22 38 17 44,7% 39 65% 
PS TEŠANJ 144 51 93 57 61,3% 108 75% 
PS USORA 20 1 19 11 57,9% 12 60% 
PS DOBOJ JUG 14 10 4 4 100% 14 100% 
PS OLOVO 53 35 18 10 55,6% 45 84,9% 
PS VAREŠ 29 17 12 4 33,3% 21 72,4% 
SJEDIŠTE 38 38 - 2 - 40 100% 
UKUPNO 1672 508 1164 645 55,4% 1153 69% 

 
 
      Najviše krivičnih djela je zabilježeno na području PU I Zenica (735), a najmanje na 
području PS Doboj Jug (14 krivičnih djela).  
      Zbog postojanja osnova sumnje da su počinili krivična djela, prijavljena su 1403 lica 
od kojih 597 povratnika u vršenju krivičnih djela i 71 maloljetnik. 
 

Period 
Broj 

krivičnih 
djela 

Po 
poznatom 

Po 
nepoznato

m 

Rasvijetlj. 
po 

nepozna-t
om 

Procenat 
rasvijetlj. 

Ukupna 
rasvijetlj. 

Procenat 
ukupne 

rasvijetlj. 

Br. 
prijav-lje
nih lica 

Maloljetn 
ici Povratnici 
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Stanje kriminaliteta u periodu januar-juni 2014. godine sa uporednim podacima iz dvije prethodne godine 
        
       
      Kako se može vidjeti iz prethodne tabele, u prvom polugodištu 2014. godine stopa 
kriminaliteta je manja u odnosu na dvije prethodne godine. Takođe, evidentirano je smanjenje 
maloljetničke delinkvencije. Prijavljen je 71 maloljetni počinilac krivičnih djela, što je za 15 
lica ili 17,4% manje nego u istom periodu prethodne godine.  
 
 

Dijagram prijavljenih krivičnih djela 

1500

1550
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1650

1700

1750

1800

1850

1900

1950

Jan.-juni 2012. god. Jan.-juni 2013. god. Jan.-juni 2014.  god.

Broj krivičnih djela

Broj krivičnih djela
 

         
      Broj krivičnih djela prijavljenih u prvom polugodištu 2014. godine, u odnosu na isti 
period prethodne godine, manji je za 175 krivičnih djela ili 9,5%. Istovremeno, ukupna 
rasvijetljenost krivičnih djela od 69% je veća za 0,3 procenta.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dijagram rasvijetljenosti krivičnih djela 

Jan.-juni  
2012. godine 1918 508 1410 726 51.5% 1234 64,3% 1564 93 746 

Jan.-juni  
2013. godine 1847 544 1303 725 55,6% 1269 68,7% 1465 86 688 

Jan.-juni 
2014. godine 1672 508 1164 645 55,4% 1153 69% 1403 71 597 
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66,00%

67,00%
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Procenat ukupne rasvijetljenosti krivičnih djela

Procenat ukupne rasvijetljenosti krivičnih djela
 

 
 
 

Dijagram maloljetničke delinkvencije 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Jan.-juni 2012. god. Jan.-juni 2013. god. Jan.-juni 2014.  god.
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   Struktura krivičnih djela 
 
      Struktura krivičnih djela po skupinama krivičnih djela prema Krivičnom zakonu BiH, 
skupinama krivičnih djela prema Krivičnom zakonu FBiH, te prema krivičnim djelima iz 
drugih posebnih zakona, prezentirana je tabelarno i tekstualno. 
      Prema Krivičnom zakonu BiH, prijavljena su 2 krivična djela, prema Krivičnom 
zakonu FBiH prijavljena su 1653 krivična djela, te prema drugim posebnim zakonima, 
odnosno prema Zakonu o nabavljanju, držanju i nošenju oružja i municije ZDK, prijavljeno je 
17 krivičnih djela. 
 

Struktura krivičnih djela prema KZBiH u poređenju sa istim periodom prethodne godine 
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Redn
i br. Naziv krivičnog djela po KZBiH 

Januar – juni 2013. godine Januar – juni 2014. godine 

Ukupno KD Rasvijet 
ljenost Ukupno KD Rasvijet 

ljenost 
1. KD protiv slobode i prava gra|ana 

čl. 145-155 
- - - - 

2. KD protiv  ustavnog poretka BiH 
i FBiH čl.156-170 

- - - - 

3. 
KD protiv  čovječnosti i 
me|unarodnog prava čl.171-203 

- - - - 

4. KD protiv privrede čl.204-216 
- krivotvorenje novca      

2 
2 

0% 
0% 

2 
2 

0% 
0% 

5. KD protiv korupcije i protiv druge 
slu`bene  du`nosti  ~l.217-229 

- - - - 

6. KD Protiv pravosu|a čl.230-241 - - - - 

7. KD povrede autorskih prava 
čl.242-246 

- - - - 

8. KD dogovora, pripremanja,  
udruživanja i organizovanog 
kriminala čl.247-250 

- - - - 

9. Ostala KD prema KZ BiH - - - - 

10. U K U P N O 2 0% 2 0% 

Struktura krivičnih djela prema KZ FBiH i drugim posebnim zakonima  
u poređenju sa podacima iz prethodne godine 

Red. 
br. Naziv krivičnih djela po KZFBiH 

Januar – juni 2013. godine Januar – juni 2014. godine 
Ukupno KD Rasvijet 

ljenost Ukupno KD Rasvijet 
ljenost 

1. KD protiv ustavnog poretka 
.149-165 

- - - - 

2. 
KD protiv života i tijela čl.166-176 

- ubistvo 
- ubistvo u pokušaju 
- teška tjelesna povreda 
- laka tjelesna povreda 
- učestvovanje u tuči 

83 
3 
3 
50 
22 
5 

100% 
100% 
100% 
100% 
100% 
100% 

57 
2 
6 

30 
8 
11 

86% 
100% 
100% 
80% 
100% 
72,7% 

3. KD protiv slobode i prava čovjeka 
i  građanina čl. 177-199 

- protupravno lišenje 
slobode 

- zlostavljanje u obavljanju 
službe 

- ugrožavanje sigurnosti 
- narušavanje 

nepovredivosti doma 
- izborna prevara 

55 
 
 

2 
 

4 
44 
 

5 
- 

100% 
 

 
100% 

 
100% 
100% 

 
100% 

- 

57 
 
 

1 
 
- 

49 
 

5 
2 

84,2% 
 
 

100% 
 
- 

77,6% 
 

100% 
100% 

4. KD  terorizma čl.200-202 - - - - 
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5. 
 

KD protiv dostojanstva ličnosti i 
morala čl.203-213 

- silovanje 
- spolni odnošaj sa 

djetetom 
- bludne radnje 
- iskorištavanje djeteta ili 

maloljetnika radi 
pornografije 

9 
 

2 
 

3 
2 
 
 

2 

100% 
 

100% 
 

100% 
100% 

 
 

100% 

11 
 

2 
 

2 
7 
 
 
- 

100% 
 

100% 
 

100% 
100% 

 
 
- 

6. KD protiv braka , porodice i 
mladeži čl.214-22 

- zapuštanje ili zlostavlj. 
djeteta ili maloljetnika 

- nasilje u porodici 
- izbjegavanje izdržavanja 

61 
 
 
- 

61 
- 

100% 
 

 
- 

100% 
- 

61 
 
 

1 
59 
1 

100% 
 
 

100% 
100% 
100% 

7. 
 

KD protiv zdravlja ljudi  
čl.225-240 

- neovlaštena proizvodnja i 
stavljanje u promet 
opojnih droga 

- posjedovanje i 
omogućavanje uživanja 
opojnih droga 

136 
 
 
 

32 
 
 

104 

80,1% 
 
 
 

78,1% 
 
 

81,7% 

97 
 
 
 

23 
 
 

74 

100% 
 
 
 

87% 
 
 

100% 
8. 
 
 
 

KD protiv privrede, poslovanja i 
sigurnostiplatnog prometa 
čl.241-272 

- zloupotreba ovlasti u 
privrednom poslovanju 

- prevara u privrednom  
poslovanju  

- krivotvorenje ili uništenje 
poslovnih ili trgovačkih 
knjiga ili isprava 

- obmana pri dobijanju 
kredita ili drugih 
pogodnosti 

8 
 

 
 

1 
 

1 
 
 
- 
 
 

6 

100% 
 

 
 

100% 
 

100% 
 
 
- 
 
 

100% 

4 
 
 
 
- 
 
- 
 
 

1 
 
 

3 

100% 
 
 
 
- 
 
- 
 
 

100% 
 
 

100% 
9. KD  iz oblasti poreza čl.273-278 - - - - 

10. KD protiv radnih odnosa       
čl.279-285 

- povreda prava iz radnog 
odnosa 

1 
 
 

1 

100% 
 
 

100% 

- 
 
 
- 

- 
 
 
- 

11. KD protiv imovine čl.286-302 
- krađa 
- teška krađa 
- razbojnička krađa 
- razbojništvo 
- utaja 
- oduzimanje tuđe 

pokretnine 
- oštećenje tuđe stvari 
- prevara 
- iznuda 
- ucjena 
- lihvarstvo 
- prevara povjeritelja 
- prikrivanje 
- paljevina 

1064 
193 
726 
4 
33 
6 
 

12 
53 
14 
5 
2 
- 
- 

11 
5 

48,9% 
67,4% 
38,8% 
50% 

36,4% 
100% 

 
25% 

88,7% 
92,9% 
100% 
100% 

- 
- 

100% 
20% 

986 
234 
585 

2 
44 
9 
 

6 
51 
38 
1 
- 
1 
3 
5 
7 

51,3% 
58,1% 
40,2% 
50% 

81,8% 
100% 

 
66,7% 
68,6% 
89,5% 

0% 
- 

100% 
100% 
100% 
57,1% 
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12. KD protiv okoliša, poljoprivrede i 
prirodnih dobara čl.303-322  

- šumska krađa 
- mučenje ili ubijanje 

životinje 
- protuzakoniti lov 
- protuzakoniti ribolov 

110 
 

105 
 

3 
1 
1 

85,5% 
 

86,7% 
 

33,3% 
100% 
100% 

107 
 

104 
 

1 
2 
- 

96,3% 
 

97,1% 
 

100% 
50% 

- 
13. 

 
 

KD protiv opće sigurnosti        
ljudi i imovine čl. 323-331  

- izazivanje opće opasnosti 
- uništenje ili oštećenje 

važnih privrednih 
objekata ili javnih 
naprava 

- nesavjesno čuvanje pasa i 
drugih opasnih životinja 

59 
 

50 
 
 
 

7 
 

2 

49,2% 
 

44% 
 
 
 

85,7% 
 

50% 

42 
 

36 
 
 
 

1 
 

5 

45,2% 
 

38,9% 
 
 
 

0% 
 

100% 
14. 

 
KD protiv sigurnosti javnog 
prometa čl.332-337 

- ugrožavanje javnog   
prometa 

- ugrožavanje javnog   
        prometa zbog  
        omamljenosti 
- ugrožavnje javnog 

prometa opasnom 
radnjom 

- teška krivična djela protiv 
sigurnosti javnog prometa 

- neukazivanje pomoći  
osobi povrijeđenoj u 
prometnoj nezgodi  

75 
 
 

18 
 
 

7 
 
 
- 
 

49 
 
 

1 

100% 
 
 

100% 
 
 

100% 
 
 
- 
 

91,8% 
 
 

100% 

59 
 
 

4 
 
 

1 
 
 

1 
 

50 
 
 

3 

100% 
 
 

100% 
 
 

100% 
 
 

100% 
 

100% 
 
 

100% 
15. KD protiv pravosuđa čl.338-357 

- pripremanje krivičnog 
djela 

- lažno prijavljivanje 
- neizvršenje sudske odluke 

10 
 
- 
8 
2 

100% 
 
- 

100% 
100% 

4 
 

1 
3 
- 

50% 
 

100% 
33,3% 

- 
16. KD protiv javnog reda i pravnog 

 prometa čl.358-379 
- sprečavanje službene 

osobe u vršanju službene 
radnje 

- napad na službenu osobu 
u vršenju poslova 
sigurnosti 

- nasilničko ponašanje 
- skidanje ili povreda 

službenog pečata ili znaka 
- oduzimanje ili uništenje 

služb. pečata ili znaka 
- samovlašće 
- nedozvoljeno držanje 

oružja ili eksplozivnih 
materija 

- krivotvorenje isprave 
- posebni slučajevi 

krivotvorenja isprave 
- ovjeravanje neistinitog 

sadržaja 
- povreda mira pokojnika 

146 
 
 
 

6 
 
 

7 
39 
 

1 
 

1 
1 
 
 

30 
57 
 

1 
 
- 
3 

100% 
 
 
 

100% 
 
 

100% 
100% 

 
100% 

 
100% 
100% 

 
 

100% 
100% 

 
100% 

 
- 

33,3% 

160 
 
 
 

5 
 
 

12 
30 

 
3 
 
- 
2 
 
 

24 
83 

 
- 
 

1 
- 

97,5% 
 
 
 

60% 
 
 

100% 
90% 

 
100% 

 
- 

100% 
 
 

91,7% 
100% 

 
- 
 

100% 
- 
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17. KD podmićivanja i krivič. djela 
protiv služb. i druge odgovorne 
funkcije čl-380-392 

- zloupotreba položaja ili 
ovlaštenja 

- pronevjera u službi 
- nesavjestan rad u službi 

14 
 
 
 

10 
2 
2 

100% 
 
 
 

100% 
100% 
100% 

6 
 
 
 

4 
1 
1 

100% 
 
 
 

100% 
100% 
100% 

18. KD protiv sustava elektronske 
 obrade podataka čl.393-398 

- - - - 

19. KD protiv oruž. snaga Federacije  
čl.399-418 

- - - - 

20. Ostala KD prema  
KZFBiH 

- - 2 100% 

21. KD iz drugih posebnih Zakona 
(Zakon o nabavlj, držanji i nošenju 
orušja i minicije, čl.52. i čl.53.) 

14 100% 17 88,2% 

22. U K U P N O 1845 68,8% 1670 69% 
 
 
   a) Krivična djela protiv života i tijela 

 
       Iz ove skupine krivičnih djela, definisanih Krivičnim zakonom FBiH, prijavljeno je 
57 krivičnih djela, a njihova rasvijetljenost je 86%.  
       Za ova krivična djela Tužilaštvu su prijavljena 74 lica, od kojih 34 povratnika u 
vršenju navedenih krivičnih djela i 4 maloljetnika. Slobode je lišeno 26 lica i za sva je 
određena mjera zadržavanja do 24 sata.  
      Od teških krivičnih djela iz ove grupe počinjena su 2 krivična djela "ubistvo", koja su 
rasvijetljena, a rasvijetljeno je i 1 ubistvo iz prethodnog perioda.  
      Službenici Odsjeka za opći kriminalitet, zajedno sa službenicima Federalne uprave 
policije i službenicima MUP-a Srednjobosanskog kantona, rade na rasvjetljavanju ubistva koje 
se desilo 27. 05. 2014. godine u mjestu Šušanj, općina Zenica. 
      Tokom prvog polugodišta 2014. godine, na području Zeniško-dobojskog kantona je 
evidentirano 13 samoubistava (13 u istom periodu prethodne godine). Po načinu izvršenja, 7 
samoubistava je izvršeno vješanjem, 4 vatrenim oružjem, 1 utapanjem i 1 skokom sa visine. 
Po spolnoj strukturi, 8 samoubistava su izvršili muškarci i 5 žene. Samoubistava su izvršile 
osobe starosti od 40 do 50 godina (3), od 70 do 80 godina (3), od 60 do 70 godina (2), od 30 
do 40 godina (2), od 50 do 60 godina (2) i 1 samoubistvo je izvršila maloljetna osoba.  
 
 
    b) Krivična djela protiv slobode i prava čovjeka i građanina  

 
      Iz ove skupine počinjeno je 57 krivičnih djela. Ukupna rasvijetljenost je 84,2%. Za 
navedena krivična djela Tužilaštvu je prijavljeno 111 lica, od kojih 39 povratnika u vršenju 
krivičnih djela i 7 maloljetnika. Slobode je lišeno 59 lica i određena im je mjera zadržavanja 
do 24 sata. 
   
 
   c) Krivična djela protiv dostojanstva ličnosti i morala 

 
      Od krivičnih djela protiv dostojanstva ličnosti i morala, počinjeno je 11 krivičnih djela, 
a ukupna  rasvijetljenost je 100%. Počinjena su 2 krivična djela „silovanje“ i 2 krivična djela 
„spolni odnošaj s djetetom“. Za krivična djela iz ove skupine prijavljeno je 12 lica od kojih 4 
povratnika i 1 maloljetnik. Slobode je lišeno 8 lica i određena im je mjera zadržavanja do 24 
sata. 
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   d) Krivična djela protiv braka, porodice i mladeži 
 
      Iz ove skupine počinjeno je 61 krivično djelo, a rasvijetljenost je 100%. Prijavljeno je 
59 lica od kojih 26 povratnika i 1 maloljetnik. Slobode su lišena 23 lica i za sva je određena 
mjera zadržavanja do 24 sata. 
      U prvom polugodištu 2014. godine, na području Kantona zabilježeno je 89 slučajeva 
nasilja u porodici (95 u istom periodu prethodne godine). Žrtve nasilja u većini slučajeva su 
supruge, roditelji i djeca, a počinioci nasilja su najčešće muževi, sinovi i očevi. Protiv 
počinilaca nasilja u porodici podneseno je 59 izvještaja, prijavljeno je 58 lica, od kojih 25 
povratnika u vršenju krivičnih djela i 1 maloljetnik. Od strane Tužilaštva je za 22 lica bila 
određena mjera zadržavanja do 24 sata. 
      U ovoj oblasti kriminaliteta, uspostavljena je dobra saradnja sa centrima za socijalni 
rad, te nevladinom organizacijom „Medica“ u cilju pružanja pomoći porodicama i žrtvama 
porodičnog nasilja i eventualnog smještanja žrtava u “Sigurnu kuću”. 
 
 
    e) Zloupotreba opojnih droga 
 
      Od ukupnog broja krivičnih djela protiv zdravlja ljudi (97), sva se odnose na 
zloupotrebe droga (136 u istom periodu prethodne godine). Ukupna rasvijetljenost je 100%. 
      Iz ove skupine počinjena su 23 krivična djela "neovlaštena proizvodnja i stavljanje u 
promet opojnih droga". Za počinjenje ovih krivičnih djela prijavljeno je 20 lica, od kojih je 10 
povratnika u vršenju krivičnih djela, 13 lica je lišeno slobode i za njih je određena mjera 
zadržavanja do 24 sata.  
      Počinjena su i 74 krivična djela "posjedovanje i omogućavanje uživanja opojnih 
droga". Za počinjenje ovih krivičnih djela prijavljeno je 81 lice od kojih 34 povratnika u 
vršenju krivičnih djela i 3 maloljetnika. Slobode je lišeno 67 lica i za sva lica je određena 
mjera zadržavanja do 24 sata. 

 
 
f) Privredni kriminalitet 
 

      Tokom izvještajnog perioda, na području Kantona, u oblasti privrednog kriminaliteta, 
prijavljeno je ukupno 16 krivičnih djela, a ukupna rasvijetljenost je 75%.  
      Od krivičnih djela protiv privrede, definisanih Krivičnim zakonom BiH, počinjena su 2 
krivična djela koja nisu rasvijetljena. U oba slučaja riječ je o „krivotvorenju novca“.  
      Od krivičnih djela protiv privrede, poslovanja i sigurnosti platnog prometa, koja su 
definisana Krivičnim zakonom FBiH, počinjena su 4 krivičnih djela. Ukupna rasvijetljenost je 
100%. Počinjeno je 1 krivično djelo „krivotvorenje ili uništenje poslovnih ili trgovačkih 
knjiga ili isprava“ i 3 krivična djela „obmana pri dobijanju kredita ili drugih pogodnosti“. Za 
navedena krivična djela, Tužilaštvu su prijavljena 3 lica.  
      Od krivičnih djela protiv pravosuđa, definisanih Krivičnim zakonom FBiH, prijavljena 
su 4 krivična djela i ukupna rasvijetljenost je 50%. Počinjeno je 1 krivično djelo „pripremanje 
krivičnog djela“ i 3 krivična djela „lažno prijavljivanje“. Za ova krivična djela su prijavljena 2 
lica, 1 lice je lišeno slobode i određena mu je mjera zadržavanja do 24 sata.  
       Od krivičnih djela podmićivanja i krivičnih djela protiv službene i druge odgovorne 
dužnosti definisanih Krivičnim zakonom FBiH, počinjeno je 6 krivičnih djela,  rasvijetljenost 
je 100%. Iz ove skupine počinjena su 4 krivična djela “zloupotreba položaja ili ovlaštenja”, 1 
krivično djelo „pronevjera u službi“ i 1 krivično djelo „nesavjestan rad u službi“. Za ova 
krivična djela, Tužilaštvu je prijavljeno 7 lica, od kojih 2 povratnika u vršenju krivičnih djela. 
       Odsjek za privredni kriminalitet Sektora kriminalističke policije radio je na težim 
slučajevima iz ove oblasti, te je nadležnom Kantonalnom tužilaštvu ZDK podnio 8 izvještaja o 
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počinjenim krivičnim djelima i otkrivanju počinilaca protiv 10 fizičkih lica, za počinjenih 14 
krivičnih djela. Odsjek je takođe radio po nalozima Tužilaštva, te su nadležnom Tužilaštvu 
dostavljena 32 izvještaja o izvršenim provjerama i uzeto je 220 pismenih izjava na zapisnik.  
 
 
     g) Krivična djela protiv imovine 
 
      U prvih šest mjeseci ove godine počinjeno je 986 krivičnih djela protiv imovine, a 
ukupna rasvijetljenost je 51,3%. Za počinjenje ovih krivičnih djela, Tužilaštvu je prijavljeno 
597 lica, od kojih 275 povratnika i 50 maloljetnika. Slobode je lišeno 207 lica i za sva je 
određena mjera zadržavanja do 24 sata. 
      Jedno od težih krivičnih djela iz navedene skupine su krivična djela „teške krađe“. U 
izvještajnom periodu je evidentirano 585 krivičnih djela "teške krađe", čija je ukupna 
rasvijetljenost 40,2%. Za počinjenje ovih krivičnih djela prijavljeno je 306 lica, od kojih 30 
maloljetnika i 173 povratnika u činjenju krivičnih djela. Slobode su lišena 133 lica i za sva je 
određena mjera zadržavanja do 24 sata. 
 
 

Uporedni podaci o teškim krađama  

 
 

      Kako se vidi iz tabele, broj teških krađa počinjenih tokom prvog polugodišta 2014. 
godine je manji u odnosu na isti period prethodne godine za 141 krivično djelo ili 19,4%. 
Značajan je i podatak da je broj maloljetnih počinilaca teških krađa manji za 4 počinioca ili 
11,8%. 
      U krivična djela „teške krađe“ spadaju, pored ostalog, i krađe putničkih motornih 
vozila, krađe iz putničkih motornih vozila, krađe iz kuće i stanova i krađe iz privrednih i 
poslovnih objekata. U izvještajnom periodu, otuđeno je 37 automobila (42 u istom periodu 
prethodne godine). Zahvaljujući sprovedenim akcijama policije, u skladu sa Akcionim planom, 
u posmatranom periodu je pronađeno ukupno 11 automobila, od kojih 1 zapaljen. 
Rasvijetljeno je 6 krađa automobila za koje je Tužilaštvu prijavljeno 9 lica, od kojih 2 
povratnika u činjenju krivičnih djela i 2 maloljetnika. Slobode su lišena 4 lica, od kojih je za 2 
određena mjera zadržavanja do 24 sata. Evidentirano je i 12 pokušaja krađe automobila. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Period 
Broj 

krivičnih 
djela 

Po 
poznatom 

Po 
nepoznato

m 

Rasvijetlj. 
po 

nepozna-t
om 

Procenat 
rasvijetlj. 

Ukupna 
rasvijetlj. 

Procenat 
ukupne 

rasvijetlj. 

Br. 
prijav-lje
nih lica 

Maloljetn 
ici Povratnici 

Jan. -juni 
2012. godine 788 14 774 374 48,3% 388 49,2% 455 40 272 

Jan. -juni 
2013. godine 726 13 713 269 37,7% 282 38,8% 347 34 212 

Jan. -juni 
2014. godine 585 20 565 215 38,1% 235 40,2% 306 30 173 
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Dijagram teških krađa  
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      Na području Kantona je evidentirano i 76 teških krađa iz automobila (86 u istom 
periodu prethodne godine) sa pričinjenom materijalnom štetom od 18.550,00 KM, zatim 230 
teških krađa iz kuća i stanova (308 u istom periodu prethodne godine) sa materijalnom štetom 
od 188.900,00 KM, te 175 teških krađa iz poslovnih objekata (166 u istom periodu prethodne 
godine) sa ukupnom materijalnom štetom od 139.350,00 KM. 
      U izvještajnom periodu, prijavljena su 44 krivična djela "razbojništva" čija je ukupna 
rasvijetljenost 81,8%. Za počinjenje ovih krivičnih djela Tužilaštvu je prijavljeno 29 lica od 
kojih 8 povratnika i 1 maloljetnik. Slobode je lišeno 19 lica i određena im je mjera 
zadržavanja do 24 sata. 
 
 
     h) Krivična djela protiv okoliša, poljoprivrede i prirodnih dobara    

 
       Iz ove skupine prijavljeno je 107 krivičnih djela, od kojih je najviše "šumskih krađa" 
(104), a ukupna rasvijetljenost je 96,3%. Za počinjenje krivičnih djela iz navedene skupine, 
Tužilaštvu je prijavljeno 137 lica od kojih 82 povratnika u vršenju krivičnih djela. Slobode je 
lišeno 5 lica, i određena im je mjera zadržavanja do 24 sata. 
      Akcija “Šuma” koja je na području Kantona, u saradnji sa Kantonalnom upravom za 
šumarstvo, zavedena 23.08.2010. godine, još uvijek se provodi. Za prvih 6 mjeseci 2014. 
godine, ukupno je oduzeto 16,61 kubnih metara drvne mase i podneseno 6 izvještaja 
Kantonalnom tužilaštvu protiv 6 lica za počinjenje ovih krivičnih djela. 
 
 
      i) Krivična djela protiv opće sigurnosti ljudi i imovine   

 
      Počinjena su ukupno 42 krivična djela protiv opće sigurnosti ljudi i imovine, a 
rasvijetljenost je 45,2%. Iz ove skupine, najviše je krivičnih djela "izazivanje opće opasnosti" 
(36), za koja je prijavljeno 19 lica od kojih 6 povratnika i 2 maloljetnika. Slobode je lišeno 8 
lica i određena im je mjera zadržavanja do 24 sata. 
      Evidentiran je i 1 slučaj podmetanja eksplozivne naprave na području PU Žepče. Dana 
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24.02.2014. godine izvršen je KDZ uviđaj u mjestu Želeća, općina Žepče, a povodom 
eksplozije ručne bombe kojom prilikom je jedno lice zadobilo lakše tjelesne povrede i pri 
čemu je pričinjena materijalna šteta od oko 500,00 KM. 
      Prijavljena su i 3 slučaja aktiviranja eksplozivnih naprava, ručnih bombi, i to na 
području PS Doboj Jug, kada je došlo do slučajnog aktiviranja eksplozivne naprave u pmv 
marke „Fiat“, od strane vlasnika automobila, zatim na području PU I Zenica, mjesto Briznik, 
kada je došlo do aktiviranja ručne bombe prilikom rezanja sekundarnih sirovina i na području 
PU I Zenica, mjesto Selište, kada je došlo do slučajnog aktiviranja ručne bombe. U svim 
slučajevima su poduzete zakonom predviđene mjere.  
 
 
      j) Krivična djela protiv sigurnosti javnog prometa 

 
        Počinjeno je 59 krivičnih djela protiv sigurnosti javnog prometa, a rasvijetljenost je 
100%. Za ova krivična djela je prijavljeno 71 lice od kojih 6 povratnika u činjenju krivičnih 
djela i 1 maloljetnik. Slobode je lišeno 11 lica, od kojih je za 7 određena mjera zadržavanja do 
24 sata. 
 
 
      k) Krivična djela protiv javnog reda i pravnog prometa 

 
      Zabilježeno je 160 krivičnih djela protiv javnog reda i pravnog prometa, a 
rasvijetljenost je 97,5%. Za ova krivična djela je prijavljeno 171 lice, od kojih 66 povratnika u 
činjenju navedenih krivičnih djela i 2 maloljetnika. Slobode je lišeno 49 lica i određena im je 
mjera zadržavanja do 24 sata. 
 
 
     l) Ostala krivična djela 
 
      Prijavljena su 2 krivična djela koja su prema KZFBiH okarakterisana kao „ostala". 
Ova krivična djela su rasvijetljena i za njih je Tužilaštvu prijavljeno 15 lica, od kojih 7 
povratnika. Evidentirano je i 17 krivičnih djela okarakterisanih kao “krivična djela iz drugih 
posebnih zakona”, čija je rasvijetljenost 88,2%. Za ova krivična djela Tužilaštvu su prijavljena 
184 lica, od kojih 66 povratnika i 2 maloljetnika. Slobode je lišeno 14 lica i određena im je 
mjera zadržavanja do 24 sata. Ova krivična djela se odnose na krivična djela prema Zakonu o 
nabavljanu, držanju i nošenju oružja i municije. 
 
    Radeći na otkrivanju i rasvjetljavanju krivičnih djela i drugim aktivnostima, službenici 
kriminalističke tehnike su  izvršili 1554 uviđaja, pri čemu je pronađen 5731 trag od značaja 
za rasvjetljavanje krivičnih djela. Izvršeno je 445 vještačenja, lice mjesta je fotografirano u 
1453 slučaja i daktiloskopirano je 81 lice. Prema otiscima je identificirano 10 lica i u bazu 
AFIS je uneseno 69 nespornih otisaka papilarnih linija. 
        

     2. 3.  BEZBJEDNOST SAOBRAĆAJA 
 
      U prvih šest mjeseci 2014. godine evidentirano je 1988 saobraćajnih nezgoda u kojima 
je 9 osoba smrtno stradalo, a povrijeđeno je 386, od kojih 312 lakše i 74 teže.  
      Najveći broj saobraćajnih nezgoda je evidentiran ja području PU I Zenica (847), a 
najmanji na područjima PS Doboj Jug (21) i PS Vareš (21).  
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Stanje u oblasti bezbjednosti saobraćaja u prvom polugodištu 2014. godine, 
po policijskim stanicama/upravama 

PODRUČJE 
Broj 

saobraćajnih 
nezgoda 

Lakše 
povrijeđeni 

Teže 
povrijeđeni 

Smrtno 
stradali 

PU I (ZENICA) 847 95 25 1 
PS VISOKO 228 67 10 1 
PS KAKANJ 209 11 4 - 
PS BREZA 61 11 1 - 
PS ZAVIDOVIĆI 99 29 7 2 
PS MAGLAJ 83 5 9 1 
PS ŽEPČE 129 30 11 4 
PS TEŠANJ 224 35 4 - 
PS USORA 26 8 2 - 
PS DOBOJ JUG 21 4 - - 
PS OLOVO 40 10 1 - 
PS VAREŠ 21 7 - - 
UKUPNO 1988 312 74 9 

 
 

Stanje bezbjednosti saobraćaja u periodu januar-juni 2014. godine  
sa uporednim podacima iz dvije prethodne godine 

Period Broj saobraćajnih 
nezgoda 

Broj lakše 
povrijeđenih  

Broj teže 
povrijeđenih 

Broj smrtno 
stradalih  

Jan. – juni 2012. god. 2031 244 61 14 
Jan. – juni 2013. god. 2018 328 82 17 
Jan. – juni 2014.  god. 1988 312 74 9 
 
      
 Kako se vidi iz prethodne tabele, u oblasti bezbjednosti saobraćaja, u prvom polugodištu 
2014. godine je evidentirano smanjenje broja i posljedica saobraćajnih nezgoda u odnosu na 
isti period prethodne godine. Broj saobraćajnih nezgoda je manji za 30 nezgoda ili 1,5%, broj 
smrtno stradalih je manji za 8 ili 47,1%, broj teže povrijeđenih je manji za 8 ili 9,8%, dok je 
broj lakše povrijeđenih manji za 16 ili 4,9%. 
      Uzrok većine navedenih saobraćajnih nezgoda je nepoštivanje saobraćajnih propisa, 
odnosno neprilagođena brzina uslovima puta ili vožnja pod dejstvom alkohola.  
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Dijagram broja saobraćajnih nezgoda 
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Saobraćajne nezgode i nastradala lica prema kategoriji puta 
   BROJ NEZGODA POSLJEDICE 

   Sa 
poginulim 

Sa povrijeđenim Sa mat. Ukupno Poginulo Povrijeđeno Ukupno 

    Teže Lakše štetom (1+...+4)  Teže Lakše (6+7+8) 

   1 2 3 4 5 6 7 8 9 
  Magistralni put 2 21 43 259 325 2 25 76 103 
Kategorija Regionalni put 3 9 34 224 270 4 9 62 75 

puta Lokalni put 1 17 42 251 311 1 17 63 81 
  Ulice u naselju 1 20 71 748 840 1 20 89 110 
  Ostalo 1 2 22 217 242 1 3 22 26 
 UKUPNO 8 69 212 1699 1988 9 74 312 395 
 
      Kako se vidi iz prethodne tabele, najviše saobraćajnih nezgoda, 840, desilo se na 
ulicama u naseljima (998 u prethodnoj godini), zatim na magistralnim putevima - 325 (307 u 
prethodnoj godini), na lokalnim putevima - 311 (321 u istom periodu prethodne godine), na 
regionalnim putevima - 270 (239 u prethodnoj godini), te na ostalim mjestima -242 (153 u 
prethodnoj godini).  
      Na osnovu prethodno navedenog može se zaključiti da je broj saobraćajnih nezgoda u 
ulicama u naseljima manji za 15,8%, broj saobraćajnih nezgoda na magistralnim putevima je 
veći za 5,9%, na lokalnim putevima broj nezgoda je manji za 3,1%, dok je na regionalnim 
putevima broj saobraćajnih nezgoda veći za 13%.  
      Na regionalnim putevima su smrtno stradala 4 lica (6 u istom periodu prethodne 
godine), na magistralnim putevima 2 lica (4 u istom periodu prethodne godine), na lokalnim 
putevima 1 lice (3 u istom periodu prethodne godine), na ulicama u naseljima 1 lice (2 u 
prethodnoj godini) i na ostalim mjestima smrtno je stradalo 1 lice (2 u prethodnoj godini). 
      Od ukupnog broja nastradalih lica, vozača je 179, putnika u vozilima 137 i pješaka 79. 
Smrtno je stradalo 5 vozača, 2 pješaka i 2 putnika u vozilima.  
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      Aktivnosti policije u oblasti bezbjednosti saobraćaja 
 
      U periodu januar - juni 2014. godine kontrolisano je 54818 vozila/vozača i 10107 lica 
u vozilima. Podneseno je 59 izvještaja Tužilaštvu zbog sumnje na počinjenje krivičnog djela 
ugrožavanja bezbjednosti saobraćaja, 138 zahtijeva za pokretanje prekršajnog postupka, 
uručen je 29401 prekršajni nalog i isključeno 64 vozila iz saobraćaja zbog tehničke 
neispravnosti. Takođe, zatečeno je 1368 vozača pod dejstvom alkohola, 405 vozača bez 
položenog vozačkog ispita, 23 vozača u saobraćaju pod izrečenom zaštitnom mjerom zabrane 
upravljanja motornim vozilima, 811 vozača bez korištenja sigurnosnog pojasa, 102 vozača sa 
korištenjem mobitela tokom vožnje, te evidentirano 620 vozila u saobraćaju bez važeće 
registracije. 
 

Podaci o aktivnostima policije u oblasti bezbjednosti saobraćaja tokom prvih šest mjeseci 2014. godine, u 
poređenju sa istim periodom prethodne godine 

Red. 
br. 

Aktivnosti policije u oblasti  
bezbjednosti saobraćaja 

Januar – juni 
2013. godine 

Januar – juni 
2014. godine 

1. Kontrolisano vozila/vozača  71599 54818 
2. Kontrolisano lica u vozilima  19420 10107 

3. Podneseno krivičnih prijava zbog izvršenih KD 
u gro žavan ja bezbjed n osti sao b raćaja                           75 59 

4. Podneseno zahtjeva za pokretanje prekršajnog 
postupka  270 138 

5. Broj izdatih prekršajnih naloga 38343 29401 

6. Isključeno vozila iz saobraćaja zbog tehničke 
neispravnosti 201 64 

7. Zatečeno vozača pod dejstvom alkohola  1920 1368 

8. Zatečeno vozača bez položenog vozačkog ispita  492 405 

9. Zatečeno vozača pod izrečenom zaštitnom mjerom 
zabrane upravljanja motornim vozilima  32 23 

10. Zatečeno vozača bez korištenja sigurnosnog pojasa 1514 811 
11. Zatečeno vozača koji koriste mobitel tokom vožnje 193 102 
12. Otkriveno vozila bez važeće registracije  684 620 

 
Broj prekršaja evidentiranih stacionarnim radarima i njihova moguća naplativost 

 Vozila sa BiH registarskim tablicama Vozila sa stranim registarskim tablicama 

Broj prekršaja Iznos za naplatu Broj prekršaja Iznos za naplatu 

Januar - juni 2012. godine 8841 312.360,00 KM 13250 472.100,00 KM 
Januar - juni 2013. godine 10965 404.580,00 KM 18395 695.090,00 KM 
Januar – juni 2014. godine 10488 396.510,00 KM 17463 642.310,00 KM 

 
        U izvještajnom periodu fiksni radari Misurići (Maglaj), Šije (Tešanj), Goliješnica 
(Žepče) i Donja Vraca (Zenica) evidentirali su ukupno 10488 prekršaja koje su počinili vozači 
koji su upravljali vozilima sa BiH registarskim tablama i za novčanu naplatu ukupan iznos je 
396.510,00 KM, te 17463 prekršaja koje su počinili vozači koji su upravljali vozilima stranih 
registarskih oznaka i ukupna moguća naplativost ovih prekršaja je 642.310,00 KM.  
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      2.4.  PREGLED PODATAKA O ORUŽJU 
 
      U periodu januar - juni 2014. godine oduzeto je slijedeće nelegalno posjedovano 
oružje: 5 automatskih pušaka, 1 puška M-48 i 5 lovačkih pušaka, zatim 17 pištolja, 2 
automatska pištolja, 13 ručnih bombi, 23 komada drugih eksplozivnih naprava i sredstava 
(štapini, upaljači), 30 komada hladnog oružja, 3 boksera, te 33 komada drugih predmeta 
pogodnih za nanošenje tjelesnih povreda i 577 komada municije. 
      Dobrovoljno je predato slijedeće oružje: 2 automatske puške, 6 pušaka raznih vrsta, 27 
ručnih bombi, 3 upaljača, 50 g klasičnog ekploziva, 4 komada municije za PAT i PAM, 200 
komada municije 7,62 mm i 222 komada druge municije. 
      Tokom prvog polugodišta 2014. godine, izdato je 637 odobrenja za nabavljanje oružja 
za fizička lica (469 u istom periodu prethodne godine), izdato je 687 oružnih listova, izvršene 
1282 zamjene oružnih listova za fizička lica, izdato 1 odobrenje za nabavljanje i 3 odobrenja 
za držanje oružja za pravna lica, te 2 odobrenja za držanje trofejnog oružja. Oduzeto je 106 
komada oružja u upravnom postupku i izdata 154 odobrenja za nabavku municije. 
 
 
      2.5.  POŽARI I EKSPLOZIJE 
 
      Inspektorat MUP-a ZDK je vršio uviđaj na 44 požara, od kojih su 22 požara bila na 
stambenim objektima, 14 na saobraćajnim sredstvima, 3 u poslovnim prostorima, 2 u 
pomoćnim objektima, 2 u proizvodnim objektima i 1 požar sijena.  
     Požari su u 26 slučajeva bili izazvani podmetanjem, u 13 slučajeva tehničkim 
nedostatkom, u 3 slučaja nehatom, a u 2 slučaja uzrok požara nije utvrđen. Posljedica požara 
je neutvrđena materijalna šteta.  
      U izvještajnom periodu nije bilo evidentiranih tehničkih eksplozija. 
 
 
      2.6. NAPADI NA POLICIJSKE SLUŽBENIKE 
 
      Tokom prvog polugodišta 2014. godine, evidentirana su 42 napada na policijske 
službenike (6 u istom periodu prethodne godine), i to 10 pojedinačnih, 1 grupni napad sa 
udružena dva lica i 31 grupni napad sa udruženih tri ili više lica.  
      Napadi su se desili prilikom održavanja ili uspostavljanja narušenog javnog reda i mira 
(31), prilikom kontrole saobraćaja (5), prilikom privođenja i zadržavanja lica (2), prilikom 
zaticanja lica u vršenju krivičnog djela (1), prilikom lišavanja lica slobode (1) i prilikom 
poduzimanja ostalih radnji iz nadležnosti policije (2).  
      Napadi su izvršeni uz korištenje raznih oruđa i drugih predmeta (30) i uz upotrebu 
fizičke snage (12). Desili su se od strane 14 punoljetnih i 110 NN lica. Posljedice napada su 54 
lakše i 5 teže povrijeđenih policijskih službenika. Protiv napadača je podneseno 8 izvještaja 
Tužilaštvu, 1 zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka i izdat 1 prekršajni nalog.  
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      3.  ZAKLJUČAK SA PRIJEDLOGOM MJERA 
 
      Bezbjednosna situacija tokom prvog polugodišta 2014. godine, prezentirana je kroz 
pregled stanja u oblasti javnog reda i mira, kriminaliteta, bezbjednosti saobraćaja i drugih 
parametara u odnosu na isti period prethodne godine. 
      U oblasti javnog reda i mira, broj prekršaja javnog reda i mira je manji za 241 
prekršaj ili 14,4%. Broj prekršaja tučom je manji za 85 prekršaja ili 15,2%, broj prekršaja 
naročito drskim ponašanjem je veći za 26 prekršaja ili 9,2% i broj prekršaja omalovažavanjem 
policijskih službenika je manji za 48 prekršaja ili 27%. 
       U oblasti kriminaliteta, broj krivičnih djela je manji za 175 ili 9,5%, a ukupna 
rasvijetljenost krivičnih djela od 69% je veća za 0,3 procenta. Maloljetnička delinkvencija je 
smanjena za 17,4%, a broj teških krađa je manji za 19,4%. Značajan je i podatak da je broj 
maloljetnih počinilaca teških krađa manji za 11,8%. Evidentirana su 2 krivična djela “ubistvo” 
koja su rasvijetljena, a rasvijetljeno je i 1 krivično djelo „ubistvo“ iz prethodnog perioda.  
      U oblasti bezbjednosti saobraćaja, broj saobraćajnih nezgoda je manji za 30 nezgoda 
ili 1,5%, broj teže povrijeđenih lica je manji za 8 lica ili 9,8%, broj lakše povrijeđenih lica je 
manji za 16 lica ili 4,9%, dok je broj smrtno stradalih lica manji za 8 lica ili 47,1%. Broj 
saobraćajnih nezgoda u ulicama u naseljima je smanjen za 15,8%, broj nezgoda na 
magistralnim putevima je povećan za 5,9%, na lokalnim putevima je broj nezgoda smanjen za 
3,1%, dok je na regionalnim putevima broj saobraćajnih nezgoda povećan za 13%. 
      Kako je prethodno navedno u ovoj Informaciji, u mjesecu februaru 2014. godine je na 
području Zeničko-dobojeskog kantona došlo do narušavanja javnog reda i mira u većem 
obimu. O svim događajima koji su doveli do ugrožavanja bezbjednosne situacije i poduzetim 
mjerama od strane MUP-a ZDK, sačinjena je detaljna Informacija koja je prezentirana na 53. 
sjednici Skupštine ZDK, kao i na 38. sjednici Nezavisnog odbora za izbor i reviziju.  
      U Zaključku Skupštine, sa navedene sjednice, rečeno je da se Informacija prima na 
znanje, i da Skupština ZDK smatra da građani BiH i ZDK imaju pravo na mirne i nenasilne 
proteste, ali da se najoštrije osuđuje atak na državne institucije i nasilje koje vodi u anarhiju.  
     U Zaključku Nezavisnog odbora je rečeno da je postupanje policije u navedenoj situaciji 
bilo krajnje profesionalno i zakonito. Odbor je konstatirao da je pravo građana na iskazivanje 
nezadovoljstva iskorišteno od manje grupe ljudi za napad na policijske službenike i nanošenje 
materijalne štete na imovini Kantona i Općina, kao i drugih javnih i privatnih institucija, te na 
privatnoj imovini. Nezavisni odbor je dao punu podršku MUP-u ZDK na provedbi zakona i 
osiguranju života i zdravlja građana, kao i na osiguranju njihove imovine. 
      Polovinom mjeseca maja na području Zeničko-dobojskog kantona bilo je proglašeno 
stanje elementarne nepogode i policija je poduzela sve aktivnosti u skladu sa svojim 
ovlaštenjima. Povodom nastale situacije, formiran je Krizni štab sa zadatkom da sačini 
procjenu stanja bezbjednosti ljudi i imovine, te da rukovodi prilikom poduzimanja mjera iz 
nadležnosti Uprave policije. Bilo je uspostavljeno 24-satno aktivno dežurstvo rukovodnih 
službenika koji su pratili stanje bezbjednosti ljudi i imovine i iz Operativnog centra 
koordinirali poduzimanje mjera i radnji svih organizacionih jedinica Ministarstva. 
      Analiziranjem stanja bezbjednosti, može se zaključiti da je policija u kriznim 
situacijama procijenila stanje na terenu i postupila profesionalno i zakonito, u skladu sa svojim 
ovlaštenjima, te je u slučaju narušavanja javnog reda i mira u većem obimu, primjenom 
odgovarajuće upotrebe sile i hemijskih sredstava, uspjela smiriti nerede i eskalaciju sukoba 
demonstranata i policije, a u slučaju proglašenja stanja elementarne nepogode, mobilizirala 
sve raspoložive resurse u svrhu pružanja pomoći stanovništvu i sprječavanja kriminala, te je 
takvim postupanjem, kao i poduzimanjem ukupnih aktivnosti u toku prvog polugodišta 2014. 
godine, uspjela bezbjednosnu situaciju učiniti zadovoljavajućom. 
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Ministarstvo unutrašnjih poslova će i ubuduće raditi na intenzivnoj kontroli i nadzoru 
izvršavanja svih poslova i zadataka iz svoje nadležnosti. I u narednom periodu će se postupati 
u skladu sa Akcionim planom mjera i radnji Uprave policije MUP-a ZDK, kao i u skladu sa 
Akcionim planom za strateško planiranje. Takođe, poduzimaće se odgovarajuće aktivnosti u 
oblasti javnog reda i mira, kriminaliteta i bezbjednosti saobraćaja. 
 
3. 1.   MJERE U OBLASTI  JAVNOG REDA I MIRA 
 Ministarstvo unutrašnjih poslova će poduzimati mjere prema licima sklonim  

narušavanju javnog reda i mira, kao i pojačati aktivnosti nadzora nad licima koja se 
pojavljuju kao povratnici u činjenju prekršaja JRM-a. 

 Takođe će se pojačati pozorničko-patrolna aktivnost u svrhu prevantivnog djelovanja, 
odnosno otkrivanja i sprječavanja svih djela koja bi mogla imati elemente ugrožavanja 
opće sigurnosti ljudi i imovine.  

 Nastavit će se saradnja sa agencijama za zaštitu ljudi i imovine, u okviru zakonskih 
nadležnosti i ovlaštenja, radi razmjene bezbjednosnih saznanja. 

 Ministarstvo unutrašnjih poslova će nastaviti aktivnosti na obezbjeđenju svih javnih 
skupova na području Kantona (sportskog, kulturnog, vjerskog i drugog karaktera).  

 Nastaviće se aktivnosti na pružanju asistencija inspekcijskim organima, na kontroli 
rada ugostiteljskih objekata, posebno u pogledu poštivanja općinskih odluka o JRM. 

 Posebna pažnja će se obratiti na kretanje maloljetnih lica u noćnim satima bez pratnje 
roditelja ili staratelja.  

 
3.2.  MJERE U OBLASTI KRIMINALITETA 
 Postupat će se u skladu sa procjenom stanja bezbjednosti i u skladu sa Akcionim 

planom mjera i radnji Uprave policije MUP-a ZDK za 2014. godinu, kojim su 
planirane mjere i radnje koje će se poduzimati po najtežim krivičnim djelima ubistva, 
razbojništva, teških krađa (automobila, teških krađa iz kuća i stanova, poslovnih 
objekata...) iznuda, ucjena, navođenja na prostituciju, nasilja u porodici, neovleštene 
proizvodnje i stavljanja u promet opojnih droga, posjedovanja i omogućavanja 
uživanja opojnih droga, izazivanja opće opasnosti  itd.  

 U okviru Strategije razvoja Zeničko-dobojskog kantona, Vlada Kantona je sačinila 
Akcioni plan za strateško planiranje, u okviru kojeg je MUP ZDK, u saradnji sa 
drugim odgovornim institucijama, sačinio Plan za borbu protiv organiziranog 
kriminala i korupcije.    

 Sprovodiće se pojačane aktivnosti vezane za otkrivanje počinilaca teških krivičnih 
djela koja ugrožavaju osjećaj sigurnosti građana.  

 Sprovodiće se aktivnosti vezane za realizaciju dopuna planova rada za rasvjetljavanje 
svih neriješenih ubistava iz proteklih godina.  

 Nastaviće se aktivnosti mobilnih timova, u svrhu otkrivanja predmeta iz krivičnih djela, 
predmeta pogodnih za počinjenje krivičnih djela, nezakonito posjedovanog oružja i 
eksplozivnih materija, droga itd. 

 Nastaviće se aktivnosti po predmetima vezanim za privredni kriminalitet, prije svega 
po pitanju zloupotreba oko privatizacije poduzeća, te zloupotreba i nepravilnosti 
prilikom odobravanja i podizanja kredita.  

 U saradnji sa Kantonalnom upravom za šumarstvo, nastavit će se akcija "Šuma" s 
ciljem  sprečavanja bespravne sječe šume.   

 Takođe će se nastaviti aktivnosti na realizaciji mjera iz programa prevencije 
maloljetničke delinkvencije na području ZDK. 

 Nastaviće se saradnja sa svim agencijama za sprovođenje zakona (Državna agencija za 
istrage i zaštitu - SIPA, FMUP, MUP-ovi drugih kantona i RS, itd.), Tužilaštvom BiH, 
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Federalnim i Kantonalnim tužilaštvom, Kazneno popravnim zavodom Zenica, 
Ministarstvom pravde, Kantonalnom upravom za inspekcijske poslove, Ministarstvom 
zdravstva itd. 

 
3.3.   MJERE U OBLASTI BEZBJEDNOSTI SAOBRAĆAJA 
 U skladu sa stručno-analitičkom procjenom stanja, na osnovu broja saobraćajnih 

nezgoda i posljedica koje su nastupile, Ministarstvo unutrašnjih poslova  će 
obezbijediti intenzivniju kontrolu na svim kategorijama puteva i ostvariti potpuniju 
kontrolu pojedinih kategorija učesnika u saobraćaju.  

 Takođe će se pojačati rad i zavoditi akcije sa ciljem poduzimanja represivnih mjera 
prema vozačima, počiniocima prekršaja, koji su najčešće uzrok saobraćajnih  nezgoda 
(brzina, alkohol, tehnička neispravnost, odstojanje i sl.).  

 Nastaviće se rad sa radarskim sistemima, te sa specijalnim vozilom "ProVida", a u vezi 
sa brzom vožnjom i preticanjem na mjestima gdje je to zakonom zabranjeno.  

 Vršit će se praćenje i analiziranje efikasnosti kaznene politike i uticaj izrečenih 
sankcija na unapređenje bezbjednosti saobraćaja. 

 I dalje će se poduzimati mjere i aktivnosti na kontroli mirujućeg saobraćaja.  
 Posvetit će se veća pažnja kontroli i praćenju prevoza opasnih materija i poduzimati 

potrebne mjere u svim slučajevima kada se utvrde određeni propusti.  
 Obim kontrole saobraćaja će se stalno usklađivati sa vrstom i značajem puta, stanjem 

bezbjednosti na pojedinim putnim dionicama, učestalošću i strukturom prekršaja, kao i 
vremenskim uslovima.  

 Takođe će se pratiti stanje infrastrukture saobraćajnica, te u skladu s tim vršiti kontrola 
i regulacija saobraćaja, te o uočenim nedostacima sačinjavati informacije i dostavljati 
nadležnim strukturama radi njihovog otklanjanja.  

 Ministarstvo unutrašnjih poslova će poduzimati mjere na što dosljednijoj realizaciji 
posebnih programa o osposobljavanju policijskih službenika, kao i programa 
modernizacije i opremanja saobraćajnih patrola radarskim sistemima, alkometrima, te 
video i komunikacijskom opremom za dokumentiranje događaja, odnosno prekršaja. 

 
 
Broj: 08-02/2__________/14         
Dana: 24. 07. 2014. godine.         
 
 
                                                        M I N I S T A R 
                                                                                                      
                                                          Rifat Delić                                               
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